

# 节日临近 盗抢案件多发

## 民警教您几招防盗抢

临近元旦春节,居民家中失窃案多发。记者从一些小区了解到,最近楼院里频频遭窃贼“光顾”,居民为此非常闹心。针对各类侵财类案件,记者联系了派出所民警、巡警、打击现行便衣民警以及铁路民警等和市民日常生活联系最紧密的警种给市民发出了提醒:要完善家里的防盗设施,外出时候家里最好亮小灯,大量现金需存入银行。

### 案例>>

12月13日,市区开源路一小区三户业主的储藏室被盗,酒、电动车等许多物品被盗。据了解,该小区门卫只有一位老人,小区内有许多租房户,形形色色出入的人员也很多,很容易成为小偷下手作案的目标。

12月18日,平邑警方抓获一人室抢劫在逃嫌疑人。嫌疑人孙某持仿真枪、匕首入室抢劫,抢得现金1300元、相机、手机、香烟等物品一宗,涉案总价值8000余元。

12月19日3时许,罗

庄警方在巡逻时,发现两名男青年驾驶昌河面包车可疑,遂上前询问,在车上发现有携带的断线钳等作案工具。据嫌疑人李某、刘某供述,他们事先踩点看好了某厂房,没想到还没上路就遇到了巡逻民警。



### 片警:白天晚上各有侧重

民警介绍说,防盗其实白天和夜晚各有不同侧重点,“白天防门,晚上防窗”。白天犯罪嫌疑人不敢从外墙攀爬,而夜晚又不敢直接撬锁开门,因此住户白天外出前要对入户门进行反锁,而晚上则一定

要把窗户锁死。

另外家中无人不要把窗帘全部拉拢,这样无形中告诉窃贼,这家没有人。如果把窗帘半遮半掩,窃贼就会误以为家中有人。另外,为迷惑不法分子,可以在门口放一两双旧

鞋子,使盗贼不明虚实,不敢作案。

邻里之间也要联动起来,外出时最好跟邻居打个招呼,这样一旦有什么不寻常的事情,他们就会及时察觉。

### 便衣民警:乘公交不要漏“家底”

民警介绍,市民乘坐公交车时,一定要自觉排队,以免小偷浑水摸鱼。乘车前要先准备好零钱,不要在站台临时清点钱物,或上车后拿出钱包找零钱,以防暴

露“家底”,成为扒手的目标。上车后要往车厢中间走,不要挤在车门口,中途有人取行李的时候,要谨防有人调包,停车靠站的时候

要防行李被人顺手牵羊。别在腰间的手机、裤子后插袋内的钱夹,背在身后的双肩背包往往成为小偷的作案目标,不要给扒手以可乘之机。

### 巡警:天上不会掉馅饼

针对平时上路巡逻遇到的一些情况,临沂市兰山公安分局巡警大队五中队的新队长提醒市民:

1、遇红灯停车时,不要轻信听信撞人、漏油等“忠告”而开车窗,防止不法分子

借机偷抢。

2、离家外出,遇有人向你套近乎、交朋友、递烟、送你饮料或请你吃饭时,要婉言谢绝,警惕其中有麻醉药物,将你麻醉后抢劫。

3、遇到有人持外币、金

砖、元宝或名贵药材,以有天灾人祸为理由,进行兜售要识破其圈套,以防贪小便宜吃大亏。

4、在银行取款时,要警惕有人跟踪抢劫,当提取大额存款时,要尽量与同伴同行。

### 铁路民警:不要轻易相信陌生人

临沂火车站派出所的民警提醒旅客,购票、检票进站和上车时不要拥挤,尽量不要从私人手中购买、交换火车票,也不要委托他人(特别是自称你同乡或同路的人)代购火车票,以防上当受骗、

买到假票或过期废票。

旅客在候车室候车时不要睡觉,也不要请不认识的人帮助看管行李物品,以免行李物品被盗和丢失。坐车时不要轻信主动与你攀谈的陌生人,更不要把家庭电话

告知他人,以防分开后,不法分子冒充医生与你的家人联系,谎称你在旅途中生命垂危,正在住院抢救,要求你家人往指定账户上汇款,诈骗钱财。

(本报记者 季善文)